

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 3 krome, za pol in četrt leta razmerno; za Ogrsko 4 K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računajo naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne štev. se prodajajo po 6v. Uredništvo in upravništvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje štev. 3.



Slava Tebi, ki si nas kmete ljubili!

Kmečki stan, spečen stan!

Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastojni, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torej zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 250 za 1/64 strani K 1— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 50.

V Ptuj v nedeljo dne 14. decembra 1913.

XIV. letnik.

## Pro domo!

Vsako leto, tako proti koncu, pričenjajo prvaški listi obeh strank najrazličnejše laži o „Stajercu“ v svet spravljati. Skoro bi rekli, da so te laži vsako leto ednake in — odnako bedaste. Višek teh laži doseže znana trditve, da „Stajerc“ umira, da nima nobenih naročnikov več, da mu bode kmalu konec in tako nadalje . . . Tako so peli prvaški listi pred več kot 10 leti, tako pojejo letos in tako bodoje brzkone tudi v bodočih letih peli. Ako bi bile vse vesti prvaških listov resnične, moral bi „Stajerc“ že najmanj 50 krat umreti. Pa še vedno živi, še vedno živi lepo in veselo; in kakor vse kaže, bode i zanaprej ednako veselo živel . . .

Letos se zaletavajo prvaški listi prav posebno v naš list. Vsak dan trosijo svojim vernim ovčicam cele kupe peska v oči in jih plašijo z vsemi mogočimi zemeljskimi ter peklenskimi mukami, samo da bi „Stajercu“ škodovali. Naravnost stereotipična postala je pri prvaških listih že ta lažljivost. Ker smo sklenili z novim letom naročnino zvišati, jim je to zdaj povod za zopetno zavijanje in hujskanje zoper „Stajerca“ . . . Pa tudi letos bodoje prvaški naši prijateljski prav kmalu razočarani! Izpoznali bodoje prav kmalu, da so vse njih nade splavale po vodi, da so se vse njih trditve zopet izkazale kot navadna, iz trte izvita neumna laž. Kajti „Stajerc“ ne bode ponehal; nasprotno bode „Stajerc“ i zanaprej v še povečani obliki izhajal in svoje cilje zasledoval.

Zakaj toliko sovraštva in strupenega nasprotja zoper „Stajerca“? Zakaj želijo prvaki ravno našemu listu konec? Zakaj bi se zvezali prvaki tudi s hudičem, ako bi zamogli s tem „Stajerca“ onogobiti?

Zato, ker je „Stajerc“ edini v slovenskem jeziku izhajajoči list, ki se ne poteguje za to ali ono politično stranko, marveč le za splošno korist, za blagor ljudstva. Drugi listi imajo blagor slovenskega ljudstva le na jeziku, izročujejo pa to v bogu ljudstvo izkoriščanju advokatskih klik, poneumevanju političnega faršta ter vedno naraščajoči bedi. „Stajerc“ pa se poteguje zgolj za narodni mir, za skupno gospodarsko delo nemškega in slovenskega ljudstva po Štajerskem ter Koroškem. „Stajerc“ je tisti, ki odkriva brez usmiljenja rak-rane v vsem javnem življenju, — ki kaže slovenskemu ljudstvu njegove slavnosti in gostobesedne „odrešenike“ v pravi ob-

liki, — ki trga zatiralcem in izkoriščevalcem ljudstva pogumno hinavsko krinko raz obraza, — ki raztrga zahrbtno zanjke, katere stavijo ljudske pijavke kmetom, obrtnikom in delavcem, — „Stajerc“ je iz ljudstva in za ljudstvo!

Zato nas prvaki tako hudo sovražijo. Pa to sovraštvo nas ne bode zmotilo ali prestrašilo. Hodili bodemo i zanaprej svojo natanko začrtano pot. Naš boj velja vsem tistim, kateri hočejo na škodo itak siromašnega ljudstva dobičke za svoj žep delati. Ljudstvo bodemo i zanaprej izobraževali, ljudstvu odpirali oči, ljudstvu dajali prostora za zagovarjanje njegovih pravic!

In pod to zastavo bode „Stajerc“ zmagoval nad svojimi sovražniki . . .

## Politični pregled.

**Odpust nadomestnih rezervistov.** Vojno ministerstvo je odredilo, da se mora vse nadomestne rezerviste asentnega letnika 1912, ki so še v aktivni vojaški službi, najkasneje do 15. decembra odpustiti.

**„Trialisti“ si zbijajo glave.** Iz Zagreba se poroča z dne 8. t. m.: Včeraj popoldne dospeli so v Zagreb ljubljanski „sokoli“, da povrnejo hrvatskim „bratom“ njih obisk. Na kolodvoru sprejeli so jih razna društva. Ali med tem društvam nahajalo se je tudi nekaj pristašev nacionalistične hrvatske stranke ter t. zv. Frankove stranke. Vsled tega je prišlo do prepira in kakor na Balkan je vsplamtelo „slovensko“ sovraštvo. Psovke so letele semintja. Zlasti študentje so bili hudi. Pred poslopjem sokolskega društva so se končno stekli. Policija je napravila škandalu konec. „Slovenska vzajemnost“ pa je zbežala — menda „na Potok“ . . .

**Volitve na Bulgarskem** prinesle so Rusom prijaznim strankam popolni poraz. Stranki dr. Daneva in Gešova sta popolnoma pogoreli. Izvoljeno je bilo okoli 150 pristašev vlade, 20 socialistov, 20 agrarcev in 10 demokratov. Volitve so se izvršile v polnem redu. Ljudstvo je pokazalo, da obsoja zahrbtno politiko Rusije.

## Zadnji telegrami.

Škandali v državnem zboru.

Dunaj, 10. dec. Rusini so pričeli danes zopet z obstrukcijo in so napravili v zbornici velikanski škandal. Razbijali so klopi, žvižgali, trobili, bobnali, igrali harmonike in razgrajali

celo s kovaškimi kladivi. Vsled tega je bilo zasedanje državne zbornice do prihodnjega četrtka prekinjeno. Tako se kraje ljudstvu čas in davke . . .

## Proti Avstriji.

Dunaj, 10. dec. V delegacijah imel je slovenski poslanec dr. Korošec daljši govor, v katerem se je z ostriimi besedami zavzemal proti Avstriji v sedanji obliki in za trializem, ki bi moral kronovine raztrgati. Doma se delajo naši klerikalci za najboljše patriote, na Dunaju pa so trialisti!

## „Sokoli“ proti Avstriji.

Zagreb, 8. dec. Včeraj so bile tu ob priliki prihoda slovenskih „sokolov“ velike protiavstrijske in proticesarske demonstracije. „Sokoli“ so nosili skozi mesto srbsko zastavo in prepevali pesni, v katerih se psuje Avstrijo ter cesarja. Domače ljudstvo se je zgražalo nad počenjanjem „sokolov“ in jim je hotelo zastavo iztrgati. Moralni so z zastavo zbežati. Več „sokolov“ je vpljelo: „Proč z Avstrijo! Živio kralj Peter!“ Ljudje so te izdajalce napadli in do krvi pretepli. Zanimivo je, da so ravno slovenski „sokoli“ najbolj proti Avstriji kričali!

## Plačilno gibanje v tiskarnah.

Z novim letom potečejo plačilne pogodbe med tiskarniškim osebom in delodajalci. Dosedanja pogajanja za nove pogodbe niso imele nobenega uspeha. Zato je boj med organizacijami delavcev in delodajalcev na nekaterih krajih že pričel. Okoli 50% vseh tiskaren v Avstriji je svoje delavce že odpustilo. Ponekod so bili stavci na mestu odpuščenih, drugod so dobili 14 dnevni odpust. Na Dunaju in v drugih mestih razni listi že ne izhajajo več. Na Štajerskem delajo še vse tiskarne, vendar pa zamore priti tudi tukaj do štrajka. Ako bi torej kakšnja številka našega lista ne izšla, naj blagovolijo cenjeni odjemalci vpoštevati, da je vzrok v plačilnem boju iskati.

Zobna krèma

**KALODONT**

Ustna voda 17

1079



## TUDI BABICA JE ŽE VEDELA,

da mora rabiti le Schichtovo milo, če hoče oprati perilo brez mnogo truda do belega kot sneg. Schichtovo milo, znamka „Jelen“, ima nenaadkriljivo pralno moč in ohrani perilo kakor novo, ker je — v nasprotju z mnogimi novomodnimi pralnimi sredstvi — zajamčno prosto jedkih, ostrih sestavin, vsled katerih perilo kmalu razpade. Zaupajte imenu Schicht! Že 60 let se odlikuje.



Naš koledar je izšel in stane 60 vinarjev, s poštnino 70 vinarjev.